

Закон о тишине в Свердловской области

Все граждане РФ имеют право на тишину и покой, это гарантируется федеральными и местными нормативными актами. Документы регламентируют, в какое время запрещается производить работы и любые виды деятельности, сопровождающиеся громким шумом. Региональные нормы базируются на федеральном законе «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 № 52-ФЗ.

Субъекты вправе принимать свои законы, регулирующие вопросы шума, а также устанавливать ответственность за нарушение режима тишины. Действует такой местный акт, закон о тишине, и в Свердловской области в 2019 году. О его основных положениях, действующих запретах и исключениях, о наказаниях для нарушителей расскажем далее в статье.

Законодательство о покое граждан в Екатеринбурге и области

Закон о тишине в Свердловской области 2019 года, текст которого будет представлен ниже, — это 37-я статья областного акта «Об административных правонарушениях...». Закон включает информацию:

- о границах ночного и дневного времени;
- о местах, в которых или рядом с которыми запрещается шуметь;
- о видах деятельности, запрещенных по ночам.

Местный нормативный акт основывается на федеральном — на 52-ФЗ от 30.03.1999. Статья 23 52-ФЗ указывает, что жилые объекты по уровням шума должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям. Их можно найти в СН 2.2.4/2.1.8.562-96 «Шум на рабочих местах, в помещениях жилых, общественных зданий и на территории жилой застройки». Во многом эти нормативы совпадают с приведенными в более современном документе — в СанПиН 2.1.2.2645-10, раздел 4. В них, в частности определены допустимые уровни шума в ночное и дневное время.

Ночное время в Свердловской области

Согласно статье 37 областного закона, ночь длится с 23.00 до 8.00 в будние дни. В пятницу, субботу и воскресенье, а также в праздничные дни время запрета шума сдвигается — с 18.00 до 11.00.

Закон определяет перечень мест, находящихся на территории региона, где нельзя шуметь. В частности, в перечень входят следующие объекты:

1. Жилые объекты.
2. Места общего пользования в МКД.
3. Территория в 100 м от жилых домов.
4. 100 м от организаций образования, соцобслуживания и здравоохранения с круглосуточным пребыванием.
5. 100 м от гостиниц.

Ограничения

Закон о тишине в Екатеринбурге в 2020 году запрещает любые действия, которые нарушают тишину и покой граждан, а также перечисляет виды деятельности, которые запрещено делать в ночное время в Свердловской области. В частности, в этот список попадают такие виды работ:

- использование пиротехники;
- ремонт, если вызывает шум;
- строительные работы, сопровождающиеся громкими звуками.

В исключительных случаях шумные действия, ремонт, стройработы разрешаются, когда проводятся срочные работы, связанные с ликвидацией аварий, с жизнеобеспечением и безопасностью граждан.

Ответственность

Закон о тишине в Екатеринбурге в 2019 году предусматривает штрафы за нарушение тишины и покоя в ночное время. В частности, это влечет за собой наложение взыскания:

- на граждан — 500-2 000 руб.;
- на должностных лиц — 1 тыс.-5 тыс. руб.;
- на организации — 3 тыс.-7 тыс. руб.

Тихий час

В отдельных регионах РФ принято правило «тихого часа». Закон о тишине в этом случае запрещает шуметь в дневное время. Как правило, с 13.00 до 15.00 — время дневного сна у детей. В это время все организации, осуществляющие шумные работы рядом с жилыми домами, учреждениями здравоохранения, образования обязаны делать перерыв. Исключением, являются аварийные прочие работы, которые нельзя приостанавливать.